

每一朵流云,都承载着一个梦;每一对翅膀,都背负着一个梦;每一片天空下,都成长着一个梦。当又一个春天来临,当那一片樱花再度烂漫,章丘二职专迎来了一个充满美好愿景的2017年!这一年,章丘二职专乘着国家政策东风,迎跨越式发展,将开启学校发展新征程。

同样圆梦

章丘二职专将承载职教梦

同样出彩

开启学校发展新征程



指导测量工件



章丘二职专棋社组织培训活动



学生创业超市管理员在工作



学校搭台,学生唱戏——换岗节



音乐节之合唱

文/片 本报记者 支情倩
通讯员 孟祥立

风雨征程五十载 浴火凤凰喜涅槃

推开尘封历史的大门,1964年,由高执礼等6人在章丘二职专现址创办了“枣园公社西类农中”,面向农村培养农业技术人才;1969年7月,学校改名为“枣园公社曹庄高中”;1972年3月,学校改名为“章丘二中分校”(又称章丘二中北校,章丘二中曹庄分校);1978年8月,学校更名为“章丘县第十七中学”,开始与原章丘二中脱钩,有了独立招生权。1980年8月,学校更名为“章丘县农业技术中学”,建立了完备的校外农场基地,种植、养殖专业有了较大发展,开始享誉一方;1988年4月,学校更名为“章丘县第一职业高中”,学校开设了建筑、电气、服装、农学四大专业,改变了学校以前仅有农学专业的单一局面,1990年,学校又增设医士专业。这一时期,学校多方筹集资金,进行了学校历史上具有划时代意义的校舍改造;1995年6月9日,经济南市人民政府办公室批准,章丘第一职业高中升级为“章丘第二职业中等专业学校”,1999年12月学校成为山东省中等职业学校省级重点学校;2005年经教育部批准,成为“国家级重点职业中专”。学校现有办公楼、教学楼、服装实训楼、

机电实训楼、学生公寓楼、餐厅楼等9幢,开设机电技术应用、数控技术应用、电子电器应用与维修、计算机应用、市场营销、电子商务等专业,各类教学设施、实训设备完备。

历经多年建设和发展,如今的二职专俨然成为了章丘职教的翘楚,它传承精艺风骨,坚持“至诚、至善、至臻、致远”的学校精神,秉承“铸诚弘艺”的校训,发扬“诚实、自信、精技、负责”的优良校风。办学50多年来,经过一代代职教人自强不息的努力,实现了万千学子的华丽转身。显著的办学成效获得了社会的美誉,先后被评为章丘市“实施素质教育先进学校”,济南市“语言文字规范化学校”,山东省“心理健康教育先进集体”,章丘“师德建设先进集体”,章丘“教书育人先进单位”,济南市“家长满意学校”,章丘“教书育人突出贡献单位”,山东省民主管理先进单位。

高雅校园育人才 樱花大道醉二职

智者乐山,仁者乐山。章丘二职专坚持打造高雅的校园文化环境就是打造学生心中的优美山水,就是打造学生的精神家园的理念。漫步在今天的二职专,看到的是满眼的绿,沁人的绿,看到的是樱花、紫藤、海棠、连翘、翠竹、雪松、麦冬等多达40余种草木遍布于角角落落,古朴的小亭、精致的路牌、温馨的警示牌、别致的路灯、精美的文化墙与绿色的校

园相得益彰,在繁忙的学习和实训后,学生可以在这样的优美环境中尽情享受校园特有的祥和、宁静。

据了解,樱花是章丘二职专的校花,其栽种历史从上世纪90年代初校园改造算起,距今已有20余年。20多年的时间,当年的小树苗已成长为章丘最大的樱花树,每到春天樱花盛开,烂漫如雪,成为章丘二职专一道亮丽的风景。“到二职,赏樱花,看职业教育春天”,4月14日第四届樱花如约来临,烂漫的樱花吸引了大批社会人士来校参观。樱花节上,造型别致的花架、精美的手工艺品、小巧实用的小型电子产品,浑然天成的数控车产品,让参观的人们爱不释手,啧啧称赞。殊不知这些产品是章丘二职专的创意达工作室、小霍工作室、电子虫工作室等特色工作室的学生作品。在这些学校特色工作室的带动下,学生一点点地形成了专业爱好,激发了学习兴趣,培养了创新探究意识。

穿行于二职专的教学楼,教室门口的班级文化栏,班级形象牌,走廊上的优秀企业文化牌,楼梯间的名言警句牌,无不让人感受到这所职业学校内的浓浓的文化氛围,也就是在这样的环境中,学生们强化着技能,考入了大学,夯实了基础,培育了创业本领。

多年来,章丘二职专坚持以让更多的学生掌握更好的就业创业技能为目标,满足了学生不同的人生追求。通过实施“就业、升学”双轮驱动战略,注重学生



原创舞蹈:快乐的职专生

综合素质和全面发展,不仅加强学生技能教育,实现了高就业率,更重视构建学生整个知识体系,高职类上线率连年取得新突破,实现了“上大学多,就业率高”的双赢发展格局。

2011年春季高考,章丘二职专共升入本科院校26人,位居济南市职业学校前列。2012年春季高考,30人被本科院校录取,实现了春季高考历史新跨越,创下了济南市春季高考本科录取率之最。2013年春季高考,90名考生有89人本科上线,上线率98.9%。2014年春季高考,学校有174人本科上线,信息技术、制造维修专业获全省第一名,商品贸易、机电交通专业获济南市第一名。2015年春季高考,面对本科计划率不足11%的不利局面,章丘二职专本科上线人数依旧以压倒性优势雄踞济南市首位。2016年,章丘二职专以近50%的本科上线率在济南市保持着优势,土建、机械、机电一体化、信息技术、商贸专业获济南市第一名。在技能大赛中,2015年,学校实现全国技能大赛突破,陈庆楠闯入决赛并在决赛中夺得数控车项目银牌,成为该项目山东省的唯一一获奖选手。2016年,学生赵春阔代表山东省参加国赛车加工项目,并获得三等奖,这是整个济南职业教育第一次在车加工项目上闯入国赛。

圆梦青春感恩母校 喜沐春风一路高歌

活动即教育,生活即舞台。在这样的教育教学中,章丘二职专坚持技能发展与素质提高结合,升学深造与就业创业结合,积极帮助学生实现了自己的成才梦想,成就了一个又一个最美二职专人。“2000年,我怀揣着大学梦走进了章丘二职专,那时的我稚嫩而青涩,懵懂中更多的是对美好未来的憧憬。校园里,聆听着老师的谆谆教导,感受着学习生活的快乐,收获着同学间真挚的友情。”章丘二职专2003届毕业生吕佳佳告诉记者,2003年高考她以总分637分,济南市第一名的成绩被烟台大学市场营销专业录取。2009年,吕佳佳在济南创办了一家建材公司,如今销售额已从第一年的50万元增加到了现在的800万元,成为名副其实的大老板。“感恩母校助我成长,感谢老师教我做人。为了适应新形势,学校不久就要被合并了,但她在我心中,永远是我们的母校。”吕佳佳激动地说道。

除了学生,老师也是学校的主要成员。清华大学校长梅贻琦曾说过,“所谓大学者,非谓有大楼之谓也,有大师之谓也”,强调一所好学校,必有好老师。章丘二职专坚持“教师是学校发展的原动力”的办学理念,注重青年教师培养和教师能力提升,培养了一支敬业爱生、技艺精湛的教师队伍,涌现出了众多教学能手,极大促进了学校教育教研的发展。邢军和东健是学校的夫妻档老师,他们对于这所学校颇有感触。邢军告诉

记者,2001年他来到章丘二职专,如今已有16个年头。16年的光阴,他见证了这所学校从一排排简陋的平房到一座座明亮的楼房;亲历了教室的电扇换为崭新的空调;体验了纸笔化教学到电子化办公。这所学校,让一个初出茅庐的小伙子变成了成熟稳重的班主任;让一个单身青年找到了属于自己的幸福;让一个青涩懵懂的年轻教师历练成一位荣获省优质课一等奖的骨干教师。“这所学校记录着我的青春,见证了我的幸福,帮我圆梦,助我成长。”邢军表示,学校即将开启新征程,自己会不断加强学习,重视团队意识,为职业教育的“第二个春天”做出自己的贡献。

记者了解到,在二职专教师这个队伍中,一个又一个优秀的老师以自己的实际行动诠释了“至诚、至善、至臻、致远”的章丘二职专精神;在奔向“职教梦”的道路上,他们身正示范,为人师表,培养着一个又一个具有社会责任感、创新精神和实践能力的高素质劳动者和技术技能人才。

在这个樱花烂漫的春天,在章丘撤市划区,职教整合等利好因素共同作用下,章丘区将对辖区内三所职业学校进行整合,力求实现“抱团发展”。章丘二职专作为其中一员大将,即将以全新的面貌,踏上历史新征程;以更加饱满的热情,迎接职业教育的“第二个春天”。展望未来,章丘的职业教育充满挑战,更充满希望。



全国说课一等奖获得者韩磊



乔英福,2016年济南市十佳职教教师



赵春阔——2016年全国技能大赛车加工三等奖



张娟——2014年春季高考济南市状元



学生特长大比武



樱花开了……
李胜利2015年4月摄于章丘二职专



教学楼上眺望校园(老照片)

浪漫樱花散漫章丘二职专